Открытое занятие по теме «Лесное путешествие»

(образовательная программа «Гимнастика ума» 
по развитию речи детей 5 – 6 лет)

Киреевой Натальи Сергеевны, педагога дополнительного образования

БОУ ДОД города Омска «ЦРТДиЮ «Амурский» 

Тема: «Лесное путешествие».

Цель: 
Задачи:

1. Закрепить взаимосвязь целого и частей, присчитывание и отсчитывание единиц с помощью числового отрезка.

2. Закрепить сравнение групп предметов по количеству с помощью составления пар, знаки «больше» и «меньше».

3. Закрепить представления об отрезке, луче, ломаной и кривой линии, замкнутой и незамкнутой линии.

4. Развитие логического мышления.
Материалы для детей: цифры, счетные палочки, шнурки, математические знаки, таблицы, наборы геометрических фигур.

Материалы для педагога: план пути, схемы пути, зайчонок, лисенок, медвежонок, вороненок, таблицы задания, фишка.

Конспект занятия
I. Организационный этап.
-Здравствуйте, дети! Рада вас видеть!

II. Подготовительный этап.

- Ребята, посмотрите, к нам сегодня пришла посылка, а в ней была вот эта карта и схемы пути. А кто его мог прислать? А вы как думаете? 
( Предположения детей)

III. Практический этап.
    -Давайте пройдем по первой схеме и посмотрим, где мы окажемся (Идем прямо до василька, повернем направо и дойдем до трех красных цветов и повернем налево, пойдем прямо до колокольчика, повернем направо и дойдя до грибка повернем направо)

    -А привела нас тропинка к Лисенку. Посмотрите, Лисенок выполняет домашнее задание, но никак не может его сделать, так как провертелся и не слышал, что надо сделать. А теперь сидит, смотрит на карточки. Поможем? (Поможем)

    -Ребята, а что нарисовано на первой карточке? (Это кривая, незамкнутая  линия)

   - А с помощью чего мы сможем сделать кривую линию? (С помощью шнурка)

   - А как можно превратить незамкнутую линию в замкнутую линию? (Соединить начало и конец незамкнутой линии)

    -А как называется это линия? ( Ломаная линия)

    -А ломаную линию мы сможем сделать с помощью шнурка? (Нет)

   - А как же нам сделать ломаную линию? (С помощью счетных палочек)

   - А на этой карточке нарисованы две прямые линии. ( Нет, это не прямые линии, а отрезок и луч)

    -Линии прямые, а называются по-разному? ( Отрезок – это прямая линия, ограниченная с двух сторон, а луч – это прямая линия, ограниченная с одной стороны)

    -Молодцы, ребята, я думаю, Лисенок все понял, и будет внимательно слушать задания на занятиях. А мы продолжаем наше путешествие. Куда мы попадем, если пойдем по следующей схеме? Отправляемся!

    -А оказались мы в гостях у Медвежонка. Как проводят зиму медведи? (Зимой медведи впадают в спячку)

    И наш медвежонок зимой спал, а лесные жители в это время познакомились с новыми математическими знаками «больше», «меньше». Поможем медвежонку познакомиться с этими знаками? (Поможем)

    -Положите слева 4 кружочка, а справа 4 таких же кружочка. Чего больше, меньше? Покажите с помощью счетных палочек.

    -Уберите слева 1 кружок и положите его справа. Чего теперь больше, а чего – меньше? (Полоски раздвигаются, образуя знак «больше»)

    -Уберите справа 2 кружочка и положите их слева. Где теперь фигур больше, где меньше? Как это показать полосками? ( Полоски образуют знак «меньше»)

    -Сколько ягод слева? (2 ягоды)

    -А справа? (3 ягоды)

    -Какой знак необходимо поставить? Почему? (2 меньше 3, ставим знак «меньше»)

    -Сколько ягод слева? ( 5 ягод) А справа? (3 ягоды)

    Какой знак необходимо поставить? Почему? (5 больше 3, ставим знак «больше»)

    -Молодцы, помогли Медвежонку разобраться с математическими знаками, а мы продолжаем путешествие.  Куда мы попадем, если пойдем по следующей схеме? Отправляемся!

   - Привела нас тропинка  к Зайчонку. А что же приготовил нам Зайчонок? ( Это числовые отрезки и примеры)

    -А вы справитесь с заданием Зайчонка? ( Справимся)

    -Что происходит с числом при движении по числовому отрезку вправо? (Числа увеличиваются)  А при движении влево? (Уменьшаются)

    4 + 1 – 4 увеличим на 1 и получим 5 

    5 – 1  – 5 уменьшим на 1 и получим 4

    2 + 2 – к  2 присчитаем 2 единицы, получим 4

    4 – 2 – от точки 4 переместимся влево на две единицы, получим 4

   -Молодцы, правильно выполнили все задания Зайчонка. Продолжаем путешествие.  Куда мы попадем, если пойдем по следующей схеме? Отправляемся!

    -Посмотрите, а нас уже встречает Вороненок. Найдите во втором ряду предмет, которого недостает в первом ряду, и соедини его линией с пустой клеткой. Объясните, почему вы выбрали именно этот предмет. 

IV. Итоговый этап.
     -Наше путешествие подошло к концу. Где мы побывали? Кого встречали? Как помогли? Какие задания выполняли? 
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V. Рефлексивный этап.

-Молодцы! Вы сегодня замечательно работали! Я вами очень довольна! А вы довольны сегодняшним занятием? Вы довольны своей работой? С каким настроением сегодня ваш смайлик?

